
 
 

22. 05. Дан биодиверзитета 

 
Генерална скупштина Уједињених нација прогласила је 22. мај за Дан биодиверзитета, 

у циљу подизања свести грађана и повећања разумевања значаја његовог очувања и 

одрживог коришћења. Биодиверзитет, како у прошлости тако и данас, под великим је 

притиском различитих фактора угрожавања. Многе биолошке врсте су угрожене у 

већем или мањем степену, на прагу су нестајања а неке су и заувек изгубљене.  

 

Усвајањем Конвенције о биолошкој разноврсности, на самиту УН о заштити животне 

средине и одрживом развоју (Рио де Жанеиро, 1992. године), остварен је општи 

консензус да нам биодиверзитет обезбеђује не само материјална богатства, већ и 

духовно здравље, темељ здраве животне средине и одрживог развоја. Такође је 

договорено да заштита и одрживо коришћење биодиверзитета треба да буде брига 

целог човечанства на глобалном, регионалном и локалном нивоу. Секретаријат 

Конвенције биолошке разноврсности овогодишње активности је најавио под слоганом 

“Наша решења су у природи“.  

 

Покрајински завод за заштиту природе спроводи заштиту и унапређење биодиверзитета 

применом бројних формалних и практичних мера и активности, међу којима се у 

протеклом периоду издвајају резултати иновативних техничких и практичних решења у 

заштити велике дропље, степског сокола и орла  крсташа.  

 
Велика дропља (Otis tarda)  

У оквиру пројекта PANNONSTEPPES, Interreg-IPA програма прекограничне сарадње 

Мађарска-Србија, Завод је у сарадњи са партнерима у Србији и иностранству поставио 

заштитну ограду за велике дропље на степским стаништима у околини Мокрина. 

Жичана баријера у дужини од 4700 метара, која окружује површину од 115 хектара, 

има за циљ да онемогући предаторе попут лисице и шакала да се домогну јаја или 

младунаца ове врсте која се гнезди на тлу. Складно уклопљена у пејзаж и обухватајући 

квалитетна и добро одржавана станишта, ограда је убрзо након постављања прихваћена 

од стране иначе веома опрезних великих дропљи. Велике дропље се у свим годишњим 

фазама редовно виђају унутар ограђеног простора, а осим њих, овде су свој мир 

пронашле и друге ретке врсте, попут ритских сова, јаребица и ћурликоваца. 

Орао крсташ (Aquila heliaca)  

На почетку покретања пројекта „PannonEagle Life“, на пролеће 2017. године, у Србији 

је преостао још само један пар орлова крсташа. Завод је од тада, заједно са Друштвом за 

заштиту и проучавање птица Србије и партнерима из Мађарске, Словачке, Чешке и 

Аустрије, остварио бројне активности на смањењу страдања ове ретке врсте и очувања 

њихових станишта. Међу најважнијим мерама је борба против тровања птица, чување 

http://www.imperialeagle.eu/sr


гнезда и станишта, као и ширење свести јавности. Овогодишњи Дан биодиверзитета 

дочекујемо са три активна гнездећа пара орла крсташа у Србији, недвосмисленим 

резултатом досадашњих напора. Занимљиво и важно је истаћи да се сва три пара орла 

крсташа налазе на простору најочуванијих степских станишта у Србији, Специјалном 

резервату природе „Пашњаци велике дропље“, чије је успостављање на 6700 хектара 

крајем 2018. године основа дугорочног очувања ове и претходно наведене врсте. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


